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S ărb ătoarea  M o şu lu i^
De Sfîntu] Nicolae am fost bombardaţi cu gogoşi despre 

constituţie şi referendum. MOŞUL, ca şi în alti ani, a fost 
calic, fapt ce I-a făcut, din bun simt, a i se abţină de-a in­
tra prin casele sSrace. De ee s i  mal umilească nişte oameni 
şi aşa destul de amiriţi? (Unii copii n-au avut ghete mai 
acătării să le pună în geam pentru „recoltarea" daruri­
lor). Fataliştii vor spune: „aşa a fost să fie". Optimiştii: „la 
anul va fi mai bine". Revoltată, nemulţumiţi, înjură. Nu­
mai celor ce, prin voinţa electoratului — în mai '90 — le-a 
fost pecetluită emanaţia puterii le-a mers şi Ie merge bine. 
Sínt mulţumiţi. De reformă, de constituţie, de referendum; 
de moş niculae „odiosul", care lc-a lăsat, după moarte, •  
frumoasă moştenire: stăpînirea unei „vaci" lăptoase şi-a unor 
„boi" buni de jug. Pentru că schimbările privind viafa ma­
terială, spirituală şi morală a poporului nu sínt spre MAI 
BINE. Dimpotrivă, parcă toate merg anapoda. Producţia 
scade, scade — încurajată de reformă)?; preturile cresc, 
cresc — descurajate de reformă?! Minciuna se îngraşă la 
lumina zilei, adevărul se sfrijeşte prin cotloanele palatelor 
puterii. Parlamentarii vorbesc, vorbesc, poporul tace, tace.
Se fac şi se votează legi — şi mai bune şi mai rele — a că­
ror aplicare e dată, adesea, pe mina unor nelegiuiţi.
, Urlă pămîntul după ţărani, tiranii tînjesc după păniînt — 

cu să-l lucreze n-au de nici unele, în timp ce fabricile de 
unelte agricole stau, uneltele agricole mecanice existente 
ruginesc . . ,  Lipsă de tehnologii, lipsă de motorină, lipsă de 
curent, lipsă. . .  Dar împrumuturile de valută cresc (au a- 
juns deja la trei miliarde) şi nimeni nu ştie ce se întîmplă 
cu ele, cine şi la ce le foloseşte!

O reformă începută, de guvernul Roman, din punctul în 
care, probabil, ar fl trebuit să se termine, pentru ca apoi să 
înceapă evoluţia normală a societăţii, nu ne-a dat decît amă­
răciune. Lucrurile nu merg. Nu poţi schimba lumea cu 
oameni neschimbaţi — conduc ţara, la toate nivelurile, ace­
leaşi capete pătrate comuniste. Atîta timp cit marii torţio­
nari ai dictaturii roşii (vezi Nicolschi, Drăghici ş.a.) trăiesc 
în vile, sfidînd cu cinism sărăcia poporului, cit organizato­
rii unui genocid de proporţii nemaiîntîlnite petrec, pe tim­
pul detenţiei, în camere luminoase, cu flori, muzică şi zia­
re, bătîndu-şi joc chiar şi de anemica noastră „democraţie 
originală" ţara nu va ieşi din marasm, poporul nu-şi va 
recăpăta demnitatea ce i-a fost călcată în picioare o jumă­
tate de veac de singurătate.

Dar votăm, poate tot pentru o jumătate de veac, o con­
stituţie în care nu ne regăsim fiinţa în toată plenitudinea 
ei demiurgic liberă! TRAIAN SUCH

Sondaj de opinie

..A vancronica“
Fără a ne erija în profesio­

nişti demni de a concura 
IRSOP-ul, ne-am propus to­
tuşi ca, în preziua referen­
dumului să consemnăm doar 
«iteva dintre părerile conju- 
deţenilor noştri. Deci fără a 
avea pretenţia că eşantionul 
ales de noi este reprezentativ 
şi fără a indica o marjă de 

eroare, iată concret oe au 
răspuns cei chestionaţi, la în­
trebările adresate; 1) Cunoaş­
teţi — în linii mari — con­
ţinutul Constituţiei Români-

referendum ulu i
ei? 2) L a  referendumul din 
8 decembrie a.c.., organizat în 
vederea adoptării Constituţiei, 
veţi vota pro, contra sa u  vă 
veţi abţine? 3) Motivaţi; vă 
rugăm, decizia dumneavoas­
tră.

Nistor Dorin, student; 1) Da,
alît din presa locală cît şi de 
Ia televiziune. 2) Indubitabil, 
contra! 3) în  primul rînd 
pentru că nu s-a organizat
(urmare în pag. a II-a)

ion g ír n o d

Avem Constituţie...
Cam în felul în care lumea 

catolică se bucura încă din 
timpurile „întunecate“ ale E- 
vului Mediu la alegerea Pon­
tifului şi noi, în zilele care 
au urmat acordului la care 
au ajuns parlamentarii noş­
tri, ne-am exprimat pe diferite 
tonuri satisfacţia pentru fap­
tul că, în  sfirşit, avem le­
gea fundamentală a ţării, Con­
stituţia, actul de atestare al 
mult trîmbiţatei „ordini de 
drept“. Numai că, după cum 
circulau unele legende, lumea 
occidentală pretindea, la ale­
gerea Suveranului Pontif, a- 
numite verificări — pentru 
că se tot amintea de cazul

A  v e n i t  m o ş  N ic o la e !
Joi, 5 decembrie a.c., în ajunul sărbătorii 

religioase de Sfîntui Nicolae, la grădiniţa nr. 
17-, a venit Moş Nicolae. Moşul (interpretat cu 
talent de dl. Kâlmar) a venit încărcat de da­
ruri pe care le-a împărţit egal copiilor români 
şi copiilor maghiari.

Acţiunea a fost organizată de Comitetul de 
femei al UDMR condus de inimoasa doamnă 
Biro Magda. Prăjiturile făcute de doamnele 
din comitet au fost deliciul copiilor. Aceştia la 
rîndul lor au oferit un mic program artistic 
pentru a mulţumi moşului pentru daruri, in- 
vitîndu-1 şi pentru la anul.

Doamna Maria Costei, directoarea Grădini­
ţei nr. 17, a ţinut să mulţumească ia rîndul 
ei organizatoarelor pentru iniţiativa plină de

suflet, menţionînd că aceasta a mai avut o 
iniţiativă, aceea de a oferi secţiei române mo­
chetă şi perdele pentru mobilarea sălilor de 
clasă. Ne-a mai rugat de asemenea să notăm 
numele educatoarelor care s-au ocupat de 
pregătirea programului artistic. Ne face plă­
cere să dăm curs rugăminţii: Galea Monica, 
Pop Rodica, Cîndea Maria şi Ghidu Ana, de 
la secţia română, împrună cu Nâgler Cristina 
şi Szántó Klári de la secţia maghiară.

Cel mai important rămîne faptul că mi­
cuţilor li s-a făcut o mare bucurie indiferent 
de limba în care se spune Moş Nicolae.

Ar trebuie să învăţăm de la copii să trăim 
Împreună. Natalia DROC

(nici acum nu se ştie dacă a- 
pocrif) cînd în această impor­
tantă funcţie fusese aleasă o 
femeie! Tot astfel s-ar im­
pune ca şi noi, înainte de a 
ne bucura că am intrat în rîn­
dul naţiunilor constituţionale 
(după prea lunga perioadă de 
pseudo-legi, îmbrăcînd bu­
nul plac comunist) să vedem 
dacă într-adevăr avem o Con­
stituţie reală. Fireşte, analiza 
documentului, aşa cum ni se 
înfăţişează, o poate cel mai 
bine întreprinde un jurist, în 
orice caz un ins cu pregătire 
specială, înarmat şi ou răbda­
re şi eu imparţialitate. Unui 
profan, cum e autorul raidu­
rilor de faţă, îi poate fi însă 
îngăduit să-.şi exprime şi el 
unele păreri care, nădăjduiesc,

(continuare în pag. a II-a) 
Dr. Gheorghe TFXEA

Pariul cu 
agricultura...

Semnalăm, în rîndurile ce 
urmează, o iniţiativă care, la 
modul cît se poate de serios, 
demonstrează că pariul cu 
agricultura nu se cîştigă din 
fotolii luxoase.

In data de 3.12/91 s-a con­
stitu it Filiala Judeţeană Si­
biu a Asociaţiei Naţionale a 
Ţăranilor Particulari din Ro­
mânia (ANTPR) autorizată 
de Ministerul Justiţiei şi de 
Judecătoria Sector 1 Bucureşti.

Gu acest prilej, dl. Janich 
George, preşedinte de onoare 
şi membru fondator, a avan­
sat şi obiectivele pe care aso­
ciaţia şi le  asumă.

1. Propuneri concrete pen­
tru completarea Legii fondului 
funciar, avînd în vedere că la 
ora actuală aceasta mai are în­
că lacune şi anume:

— asigurarea cu mijloace de 
muncă mecanice pentru agri­
cultorii particulari;

— sprijin concret asigurat 
de stat agricultorilor particu­
lari;

— subvenţioarea carburan­
ţilor, tractoarelor şi mijloace­
lor agricole, a produselor a- 
gricole obţinute cu cheltuieli 
mari, precum şi a produselor 
alimentare d'e primă necesita­
te;

— clarificarea statutului 
specialiştilor agricoli;

— majorarea pensiilor ţă­
ranilor, asigurarea pensiilor 
pentru toţi cei care au lucrat 
în vechea agricultură coopera­
tistă.

(continuare în pag. a II-a) 
Gabriela BÂLAN

Inversiuni (perversiuni) istorice

Despre cămine studenţeşti 
şi lideri comunişti

Una din două, ori amîn- 
două: sau este istoria specia­
litatea predilectă a  Diavolu­
lui („Ţie îţi voi da toată stă­
pînirea şi slava acestor îm­

părăţii; căci mie îmi este da­
tă, şi o voi da oricui voiesc“ 
«— Luca 4. 6), sau Dumnezeu 
e  comunist. Cel puţin pe alo­
curi.

Ce altceva poţi să crezi (să 
vezi şi să nu crezi!) atunci 
cînd cunoşti aşa zisele con­
diţii de detenţie ale lui Dincă, 
Mănescu, Andruţa et comp.? 
Camere mari, luminoase, ca­
lorifere ce duduie de căldură, 
frigidere (sigur ghiftuite cu 
mai mult de trei mii de ca­
lorii), flori în ferestre, ziare, 
reviste („România Mare“ — 
viaţă intelectuală, de!) şi ore 
de somn fără probleme. Straş­
nic final. Astfel, sínt prea pu­
ţine şanse ca Andruţa (oricum 
redus ca intelect şi „înghesuit“ 
sufleteşte) să ajungă la ideea 
mare a suferinţei dostoievskie- 
ne şi a salvării prin ea.

O comparaţie sumară a pri­
zonieratului liderilor comunişti 
cu starea căminelor studen­
ţeşti din Sibiu, nu este deloc 
în favoarea acestora din ur­
mă. Bunăoară, căminul de pe 
str. Oituz (unde sínt cazaţi şi 
studenţi basarabeni) duhneşte
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4 vancronica“ referendumului Avem C onstituţie...
(urmare din paß I)
— în prealabil — un referen­
dum prin care să se stabi­
lească forma de guvernămînt. 
Alegerea preşedintelui Ilies­
cu, la 20 mai 1990, nu a în­
semnat neapărat stabilirea de 
către electorat a republicii 
prezidenţiale ca formă de gu­
vernămînt; în al doilea rînd. 
Constituţia actuală acordă pu­
teri nelimitate instituţiei pre­
zidenţiale, ca să nu mai vor­
besc de faptul că separarea 
puterilor în stat nu este real­
mente decît un deziderat. Do- 
doi Laura, taxatoare: 1), Da, 
mai ales din presa locală. 2) 
Aş vota mai degrabă . . .  con­
tra! 3) Faptul că după aproa­
pe doi ani de zile avem, în 
fine, Constituţie, nu trebuie 
să ne entuziasmeze în aseme­
nea măsură încît să trecem cu 
vederea inadvertenţele de fond. 
Pentru că, o constituţie cu a- 
devărat democratică trebuie 
să aibă detaliate absolut toa­
te articolele şi nicidecum u- 
nele principii să „transpire“ 
doar. Denghel Daniel, patron:
1) Da, doar în lin ii generale.
2) Sincer să fiu, mă voi ab­
ţine. 3) Pentru că e nevoie de 
un oarecare spirit de antici­
paţie, mai exact spus, trebu­
iesc luate în calcul absolut 
toate implicaţiile pe care le  
poate avea această lege fun­
damentală a ţării. Iar pentru 
că eu nu mă pot lăuda cu 
un deosebit har al previziunii, 
prefer să nu fac acum tan 
lucru pe care mai tîrziu aş 
putea să-l regret. Gălburean 
Gheorghe, director: 1) Da, prin 
intermediul mass-mediei. 2)

Aş zice mai degrabă, pro! 3) 
Orice om cu putere de discer­
nământ este conştient de ne­
cesitatea şi importanţa vitală 
a unei constituţii, pentru sta­
tul respectiv. Bună sau rea, 
aceasta duce — fără echivoc 
— la întronarea unei autenti­
ce discipline, eliminîndu-se 
din viaţa ţării anarhia sau ve- 
leitarismul, atît de păgubitor. 
Elecfi Alexandru, muncitor: 1) 
Din ceea ce a difuzat televi­
ziunea, da. 2) Fără doar şi 
poate pro! 3) Sonsi- 
der că actualmente Constitu­
ţia reflectă întru totul perioa­
da de tranziţie pe care o tră­
im. Mi se pare deci temeinic 
elaborată, chiar dacă prevăd 
că nu peste mult timp vor tre­
bui aduse serioase amenda­
mente, acesteia.Bîrsan Radu, 
pensionar: 1) Da, din presă, 
radio şi televiziune. 2) Bine­
înţeles că voi vota pro! 3) Eu 
sínt de acord, In principiu, cu 
această Constituţie, care mi se 
pare a fi într-adevăr democra­
tică. Chiar dacă unele voci se 
vor ridica cu vehemenţă îm­
potriva acestei păreri, afirm 
că fără această lege de căpă- 
tîi, practic nu se mai poate 
rezista. Iar dacă n-a existat o 
unitate de decizie în elabora­
rea ei, este necesară măcar o 
unitate de acţiune în adopta­
rea acesteia, aşa bună sau 
rea cum se prezintă în  mo­
mentul de faţă. Roman Ele­
na, farmacistă: 1) în  linii mari, 
doar de la televiziune. 2) Ca­
tegoric, pro! 3) Fără doar şi 
poate că persoanele din Adu­
narea Constituantă care s-au 
ocupat de elaborarea acestei 
legi a legilor au fost evident

competente şi — zic eu — că 
merită să le acordăm girul 
nostru. într-o altă ordine de 
idei însă, consider că faţă de 
precedenta, actuala Constitu­
ţie este indiscutabil democra­
tică, chiar dacă nu neapărat în 
totalitatea sa. Kodacs Gheor- 
ghina, lucrător comercial: 1) 
Oarecum, dar destul de vag 
însă. 2) Sred că în final va fi 
totuşi, contra! 3) In primul 
rînd pentru că nu s-a făcut 
din vreme o popularizare a 
articolelor stipulate în Consti­
tuţie. Timpul relativ scurt din­
tre votarea legii în Parlament 
şi d'ata organizării referen­
dumului — în vederea adop­
tării ei — a creat o oareca­
re stare de emulaţie în rîn- 
dul electoratului, decisă în 
mare parte să voteze pro, a- 
eeastă lege, doar în aparenţă 
democratică. Eu însă — ca 
să folosesc un eufemism re­
fuz practic să semnez un .. . 
cec în alb. Andron loan, me­
dic: 1) Integral, nu pot afir­
ma că o cunosc şi că mi-am 
însuşit-o. 2) Nu mă voi abţi­
ne, boicotînd acest referendum 
dar nu sínt încă decis dacă 
voi vota pro sau contra. 3) 
Timp pentru aprofundarea 
Constituţiei pot spune că mi-a 
rămas suficient, tocmai de a- 
ceea prefer să mă gîndesc pî- 
nă în ultima clipă, înainte de 
a parafa în fapt modul în ca­
re vom trăi de aici încolo.

Intr-adevăr, stimaţi cititori, 
înainte de a vota, să ne gîn- 
dim cu toţii măcar la cuvin­
tele marelui nostru poet, Mi- 
hai Eminescu, care nota în 
acest sens: „Constituţiunca
trebuie să fie organismul prin 
mijlocul căruia omul singur 
participează la formarea voin­
ţei statului.1*

(urmare din pag. I)

ţin e ceea ce se cheamă „min­
tea omului“ — opinii deci ale 
unui cetăţean, drepturile şi 
îndatoririle. Tocmai de aceea 
ele şi-ar putea găsi interesul 
şi pentru o altă categorie si­
milară de cetăţeni obişnuiţi.

Prima din aceste reflecţii 
este că avem într-adevăr ne­
voie de Constituţie — căci e 
limpede pentru oricine (deşi 
s-ar părea că nu e de-ajuns de 
clar şi pentru unii dintre ac­
tualii noştri guvernanţi) că 
aşa zisele legi ale perioadei 
comuniste nu au ce căuta în- 
tr-un „stat al dreptului con­
stituţional“, cum tinde să fie 
şi România. Avem deci la dis­
poziţie două alternative: re­
venirea la vechea constituţie 
românească, aşa cum fusese 
î» epoca dintre 1923 şi pînă 
la instaurarea samavolniciei 
roşii, sau — dacă se consi­
dera cu adevărat necesar şi 
poate după consultarea prin 
plebiscit a naţiunii — căutarea 
unei alte formule. Cum s-a şi 
făcut, fără o consultare prea­
labilă de acest fel, conform 
principiului care a tot fost 
aplicat de aproape o jumătate 
de veac, cum că alţii ştiu mai

Redacţia ziarului 21- 
Radical urează prieteni­
lor tipografi, partici­
panţi la concursul „Car­
tea de aur“ succes de­
plin, sănătate şi un An 
Nou fericit.Pariul cu a g r icu ltu ra ...

Despre cămine studenţeşti 
şi lideri comunişti

(urmare din pag. 1)
2. Completarea Proiectului 

Legii învăţămîntului, în ve­
derea introducerii materiilor 
agro-zootehnice la  toate şco­
lile din mediul rural şi înfiin­
ţarea loturilor didactice şco­
lare, pentru formarea viito­
rilor fermieri.

8. Asigurarea cu seminţe, 
îngrăşăminte şi alte produse 
necesare agricultorilor parti­
culari, inclusiv cu sprijinul 
organizaţiilor similare din ţă­
rile democratice.

4. Acordarea asistenţei de 
specialitate (profesională şi ju­
ridică), organizarea de cursuri 
la nivel local şi schimburi de 
experinţă în străinătate.

5. Sprijinirea şi organizarea 
de activităţi economice privind
prelucrarea, transportul şi 
desfacerea produselor agrico­
le, activităţi de import-export, 
etc.

6. Negocieri cu guvernul, în 
privinţa preţurilor produselor 
agricole.

La Filiala Sibiu, membrii 
fondatori sínt specialişti agri­
coli, jurişti, proprietari par­
ticulari, profesori din mediul 
rural. Preşedinte este dr. Tcu- 
ccanu Mircea, medic veteri­
nar. Cei interesaţi "pot obţine 
informaţii la adresa: P-ţa Mi­
că 30, telefon 1'71 47, marţi şi 
joi, între orele 17—19, sau la 
telefon 2 66 74, în restul zile- 

Jor.

(urmare din pag. I)

de la o poştă a puşcărie în 
toată regula. Sau, cel puţin, 
a ceva între penitenciar, azil, 
cantină a săracilor, nebuni, 
handicapaţi, terorizaţi de un 
personal atroce. Atmosfera de 
ghetou e perfectă: la cămin a- 
jungi prin bălţi de noroaie; 
pereţii sínt jupuiţi, iar cără­
mizile produc o stranie senza­
ţie de rană. Toată clădirea e 
cufundată într-un întuneric,

spart din loc în loc de lumi­
na albă, stridentă a camerelor, 
unde îţi imaginezi un bec stră­
veziu clătinîndu-se fantomatic. 
Pe coridoare rişti să scoţi ochii 
trecătorului. Uşile camerelor, 
lovite, „jefuite“ de vopsea, nu 
au clanţe şi intrarea are un 
veritabil caracter de hold-up. 
Te aştepţi să găseşti după ele 

fabricanţi de heroină. Şi chiar e 
nevoie de drog sufletesc pentru 
a dezontologiza realitatea asta 
precară: e sigur că studenţii şi- 
au făcut în iadul de acolo o lu­
me, care cîndva, în amintire, 
va trezi nostalgii (printr-un 
strop de dragoste, un poster 
cu John Lennon, mult ceai de 
tei diluat şi dulce, dar fier­
binte şi dat din suflet, o me­
lodie „patologizantä“ cu Pink- 
Floyd ce înalţă vîrsta şi dă 
mai multă importanţă, cîteva 
flori, etc). Viaţa netrăită poetic 
sau religios nu face multe pa­
rale (Unamuno) iar asta o în­
ţelegi şi mai bine văzînd un 
cuplu în care ea, blondă, în 
blugi, îl ţine pe el de mină, 
sporovăind despre civilizaţiile 
egiptene. . .

Dar spiritul. . .  căci trebuie 
multă imaginaţie pentru a su­
plini lipsa unei săli de lec­
tură, a scaunelor, (dar bălţile 
de murdărie de la toaletă?).

Studenţii de la căminul de 
pe strada Oituz merită cel 
puţin „condiţiile de detenţie“ 
ale celor ce l-au secondat pe 
Ceauşescu. Au nevoie de scau­
ne, mese, curăţenie şi multe 
altele. De asta trebuie să se 
simtă responsabilă conducerea 
căminului, administraţia lo­
cală, puterea locală, domnul 
primar, sau chiar domnul pre­
fect. Altfel, e păcat de Dum­
nezeu (chiar dacă uneori, a- 
eesta din urmă dă semne de 
reminiscenţe comuniste).

bine ce ne convine şi ce ne 
trebuie nouă.

Ne-a fost adusă, astfel, în 
dar o constituţie, care de ia 
primele sale cuvinte consfin­
ţeşte — vorba vine! — o sta­
re de fapt arbitrară şi impu­
să ţării de pumnul unui re­
prezentant al puterii, care ne-a 
ocupat şi exploatat -cu înce­
pere din 1945. în  ciuda fap­
tului, dovedit de întreaga 
noastră istorie — pînă la ocu­
paţia sovietică, continuată 
prin cozile de topor care tiu 
aveau nimic românesc în fiinr 
ţa şi formaţia lor — că Ro­
mânia a fost o monarhie, feu­
dală sau burgheză, s-a pro­
clamat, fără discuţii, starea de 
republică, socotită ca mai 
„modernă“ şi mai reprezenta­
tivă pentru evoluţia lumii în 

acest secol. Dar proclamarea 
unei asemenea republici s-a 
făcut în acel decmbiie 1947, 
într-un mod cît se poate de 
neconstituţional — lucrul a 
fost probat şi recunoscut de 
toată lumea. Astfel, se poate 
dovedi limpede că actuala 
Constituţie se întemeiază pe 
însăşi negarea principiului 
constituţional, de care sé fa­
ce atîta caz.

De aici chiar pornesc şi 
toate celelalte obiecţii care 
i s-ar mai putea aduce actua­
lului act. începînd cu atribu­
ţiile excesive acordate, contrar 
tuturor tradiţiilor care au stat 
la temelia statului românesc, 
funcţiei prezidenţiale. (Mai 
exact ar fi să se spună că a- 
ceste atribuţii extinse, cuimi- 
nînd şi cu acordarea celei de 
preşedinte al unui aşa zis Co­
mitet de Apărare Naţională, 
care se poate suprapune gu­
vernului şi parlamentului, re­
iau, în fapt prerogativele pe 
care şi le asumase persona­
jul de odioasă amintire în in­
stituirea dictaturii bunului său 
plac). Şi se mai poate vorbi de 
insuficienta delimitare a pu­
terilor, de lipsa unor reeie 
garanţi} privind separarea pu­
terilor în stat ş i . . .  Dar toate 
acestea, s-au mai scris.

Viciul fundamentai rămîne 
însă cel prin care se institu­
ie, sau mai bine zis se contF 
nuă, forma de stat româneas­
că. Din cauza aceasta este a- 
tît de important referendu­
mul prin care naţiunea p ste  
chemată să aprobe actul con­
stituţional. Abia după votul de 
duminică se va putea calcula 
în ce măsură viciile de gîn- 
dire şi de putere spirituală, 
pe care le-a provocat jumăta­
tea de veac de dictatură roşie, 
rămîn încă să fie îndurate de 
poporul român.

Votaţi Frontul 
Saivărîi 

Nomenclaturii!
Joi seara, la tradiţiona­

lele Actualităţi ale tradi­
ţionalei TVR, am vizionat 
eu deosebit interes sonda­
jul de opinie al IRSOP, son­
daj de opinie făcut precis la 
cerere. La cererea cui, n-am  
aflat-o. Am aflat însă („cu 
minime abateri“) care va  
fi soarta referendumului 
de mîine. Dar am mai aflat 
şi altele: cum ar fi fap­
tul că din lotul de ches­
tionaţi 66 la sută vor vo­
ta Constituţia; dar din ace­
laşi lot, numai 60 la sută j 
cunosc Constituţia.

Trecînd peste speculaţii­
le matematice ce s-ar pu- 
tea face, nu putem trage * 
decît aceeaşi concluzie: ne \ 
votăm soarta în virtutea i 
inerţiei şi a principiilor a- j 
plicate la 20 mai anul tre- 1 
cut. „Cu minime abateri“! \
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„Scum pirea cărţilor 1 Curajul sem n ătu rii 
e s t e  rev o ltă to a re!“

convorbire cu dl. Ilie Revnic, sudor la SG „Retezat" SA —

— Sîntem în România a- 
nului de (diz)graţie 1991. Ne 
aflăm la începutul lui decem­
brie. Gum prevezi că va fi 
iarna asta pentru noi, cei de 
rind?

— Va fi groaznic. Şi-aşa 
cîştigul mediu (mă refer la 
banii pe care-i luăm în mină) 
de-abia se ridică la 7—8 000 
de lei. @e-i suma asta în mo­
mentul de faţă?

— Salariul e singura pro­
blemă a muncitorilor?

— Mai sânt atîtea! La care 
dintre ele te referi?

— Care este în ziua de azi 
nivelul de trai al unui mun­
citor tînăr (de nici 25 de ani, 
ca tine), necăsătorit?

— Este mai scăzut decît 
înainte de revoluţie.

— Concret.
— Toate s-au scumpit în­

fiorător. Tot mergînd spre de­
mocraţie şi tot intrînd în ea 
ca-n brînză am ajuns ca de- 
abia ne putem permite să 
cumpărăm din cînd în cînd 
o bere sau o prăjitură. Am 
intrat deunăzi în cofetăria 
„Trandafirul roşu“ — se pare 
că-i un nume predestinat, ce 
zici? — şi am rămas tablou: 
un choix ă la creme costa 39 
de lei. Cei din comerţ fac a- 
cuma ceea ce nici Ceauşescu 
n-a îndrăznit; să ridice fără 
ruşine toate preţurile, odată, 
în  cazul oricărui produs ca­
litatea e aceeaşi, dacă nu mai 
rea. Am dat în vară 1 300 lei 
pe o perche de pantofi şi de­
ja mi s-au stricat. Am zis să- 
mi cumpăr pantofi mai scumpi 
că poate mă ţin mai mult.

De oînd s-au scumpit căr­
ţile, doar cu greu mai poţi 
„evada“ în cultură. Că nu-ţi 

permit buzunarele, nu creie­
rul. Cel mai tare mă revoltă 
la vremurile pe care le trăim 
faptul că nici măcar cărţile 
nu mai au un preţ rezonabil.

— S-au scumpit foarte mult 
hîrtia şi manopera tipografi­
că.

Tot nişte şarlatani au scum­
pit hîrtia în acelaşi ritm in­
fernal cu al celorlalte produ­
s e . . .  La noi, de la început 
a fost murdărită democraţia, 
ca să n-o mai recunoască ni­
meni, să fie intr-adevăr „ori­
ginală“.

— Cu cine vei vota la alege­
rile locale? Dar la cele gene­
rale?

— Nu voi merge la vot.
— De ce?
— Mă aşteptam la întreba­

rea asta. Nu mă aşteptam în­
să ca la doi ani după Revolu­
ţie s-o ducem mai rău ca 
înainte. Nu pricep de ce a fost 
necesar ca situaţia noastră ma­
terială să se înrăutăţească pen­

tru a ni se permite „să intrăm 
în Europa“?-

— Sper că nu te îndoieşti 
că sîntem europeni.

— Dar nu sîntem în rîndul 
lumii. Ce aşteptăm, să vină 
Europa la noi?

— Gum vezi viitorul?
— Aştept, ca toată lumea o 

minune. Mîntuirea.
A consemnat 

Ovidiu TOMULEŢIU

Indivizi de cea mai joasă 
speţă, lipsiţi de cel mai ele­
mentar curaj, murdăresc pa­
ginile unor ziare care, deşi a- 
par, sínt inexistente, gazeta­
rii lor ascunzîndu-se după tot 
felul de pseudonime. Laşitatea 
lor este cu atjt mai mare, cu 
cit lucrurie afirmate sínt mai 
grave.

Animale subterane, care nu 
au reuşit niciodată să aibă 
coloană vertebrală, indivizi 
din categoria cărora se nasc 
trădătorii de prieteni şi ţară, 
încearcă să ne mintă, minţin- 
du-se în primul rind pe ei.

Niciodată aceşti calomnia­
tori nu vor mai putea păşi 
liniştiţi decît în negura nop-

I J I

ţii, lipiţi de ziduri pentru a nu 
li se vedea nici măcar um­
bra.

Cine are nevoie de ei? Gui 
sínt folositori? La ce stăpîn
slujesc? Vom afla şi atunci 
o să-i arătăm cu degetul spre 
ruşinea lor şi a urmaşilor 
lor.

Dan loan BOGDAN

ŞTIFT
Apropo la Legea fondului 

funciar: Aşteptăm să ne dăm 
pe brazdă. Sau să se dea braz­
da pe noi? (M.G.)

Monarhism republican
Este o ciudată alăturare de termeni care îţi 

vine în minte cînd iţi pipăi mărunţişul rămas 
prin ungherele buzunarelor. între prima şi a 
doua domnie republicană a ţării, există totuşi 
şi Hnele diferenţe. Ceauşescu îşi făurise un 
sceptru personal şi se lăsa aşezat de către me­
nestrelii curţii printre domnitorii neamului, 
pe care îi considera drept proprietate perso­
nală, pe cînd al doilea preşedinte s-a dovedit 
mult mai generos. El a deschis porţile istori­
ei astfel Incit chiar şi cel mai umil cetăţean 
îi poate avea la mîna — sau, mă rog, în mină 
— pe voievozi. Ar fi foarte interesant de ştiut 
ce ar zice aceştia dacă ar vedea la cît sínt pre­
ţuiţi de urmaşii lor. Biruitorul de la  Vaslui 
îţi poate aduoe un ou, reformatorul învăţămîn- 
tului îţi procură un caiet, Iar învingătorul de 
la Călugăreni, dacă ai noroc, îţi furnizează o 
ciocolată. Şi cînd te gîndeşti cît s-au mai lup­
tat, săracii de ei, cu turcii ca să ne scape de 
tribut şi să nu ne mai plece fetele la Ţarigrad 
etc., pentru ca acum să constatăm că de fapt 
lucrurile acestea se fac de plăcere şi nu din 
ob ligaţie .. .

Pînă una, alta, se pare că în acest moment 
sîntem republica în care se vehiculează cele 
mai multe figuri de domnitori — alese cu gri­
jă să reprezinte chipurile celor care nu au 
urmaşi cunoscuţi, care să ridice pretenţii suc­
cesorale, căci ceilalţi nu prea au trecere, chiar 
dacă au merite. Se pare că este vorba de o 
modă, avînd în vedere că şi girantul preşedin­
ţiei s-a aciuit într-un palat regal. Insă, pentru 
că se spune „tot răul e spre bine“, trebuie să 
privim şi părţile bune ale acestui monarhism 
republican. Vă puteţi închipui ce uşor ar fi 
să se pună la dispoziţia elevilor un curs de 
„Istoria practică a României“, în care s-ar eli­
mina toate înşiruirile seci de date, prin cîte- 
va formulări palpabile de genul: 1. Mihai Vi­
teazul =  2 Cu za Vodă =  5 Ştefan cel Mare 
*  10 România 22 Decembrie 1989 =  20 Repu­
blica Socialistă România 1978. Şi să nu uităm 
că prinde bine şi la aritmetică. Mai că-ţi vine 
să spui „Cum nu vii tu, Ţepeş Doam ne. .  
dar e bine să nu o spui, pentru că inflaţia e 
în creştere şi poţi ii auzit.

Marius GHEORGHIU

D-ale Teatrului

O repetiţie 
Radu

de noapte cu 
Stanca

In această întîmplare intră 
în scenă actorul Teodor Por- 
tărescu, actor excelent de co­
medie al Teatrului sibian care 
a jucat o suită de roluri im­
portante, exemple fiind: O
noapte furtunoasă — Ipin- 
gescu, O scrisoare pierdută — 
Pristanda, Vulpea şi strugurii 
— Esop, Comedie cu olteni — 
Lisandru etc.

Era prin septembrie, în 
1952 la Teatrul de Stat Sibiu 
un program foarte încărcat, 
cu patru timpi de lucru: orele 
10—14, repetiţie la masă cu 
Ultimul mesagiu; 16—19 cu 
spectacol pentru copii Năzdră­
văniile lui Păcală, 20—23 
spectacol de seară cu Mirea­
sa desculţă şi la ora 23 repe-

Bin c ă r ţ i l e  s ă p t ă m î n i i  
9  —  1 5  d e c e m b r ie  1 9 9 1

•  Ion Dumitru-Snagov „România în diplomaţia Vaticanului 
1939—1941“ E ditura Garam ond, 238 pagini, lei 105.

•  Damian Stănoiu „O partidă de poker" Roman. E ditura Ful- 
ga, 192 pagini, lei 65.

•  Ionel Teodoreanu „Arca lui Noe“ Roman. Colecţia Lectura. 
E ditura Albatros, 328 pagini, lei 130.

•  Augustin Buzura „Feţele tăcerii“ Roman. Ediţia a II-a re­
văzută şi adăugită de autor. Colecţia Rezistenţa. Editura Alba­
tros, 374 pagini, lei 195.

•  Petru Dumitriu „Proprietatea şi posesiunea“ Roman. Editura 
Dacia, 240 pagini, lei 85.

•  Mihai Sin „Bate şi ţi se va deschide" Roman, Ediţia a 2-a. 
'Editura Dacia, 228 pagini, lei 78.

•  Radu Ciuceanu „Intrarea în tunel" Memorii. Voi I. Se ia 
Document. Editura M eridiane, 418 pagini.

•  Nicolae Mărgineanu „Amfiteatre şi închisori'' (M ărturii â - 
supra unui veac zbuciumat). Colecţia Remember. Editura Da­
cia, 264 pagini, lei 98.

•  Marcel Petrişor „Fortul 13*. Convorbiri din detenţie. Se­
ria Document. Editura Meridiane, 318 pagini, lei 72.

•  Charles B a u d e la i r e  „Florile Răului“. Traducere, cronologie, 
note şi comentarii de C. D. Zeletin. Ediţie ilustrată cu desene 
de Charles B a u d e la ire .  E d itu ra  Univers, 370 pagini, lei 180.

tiţie generală tot cu Ultimul 
mesagiu în regia lui Radu 
Stanca.

In această ultimă piesă, 
Teodor Portărescu juca un os­
taş sovietic care venea, în 
încercuirea de la Stalingrad, 
în fuga mare să raporteze că­
pitanului, zicînd:

— Tovarăşe căpitan, l-au ră­
nit pe locotenentul Iarţev!

Fiind repetiţie generală, s-a 
îmbrăcat în ostaş, cu raniţă, 
cu puşca la spate, mînjit pe 
faţă cu ceva negru şi cu vase­
lină ca să pară transpirat du­
pă atîta alergătură. Apropiin- 
du-se fugea pe loc, ca un co­
coş, începîndji-şi replica de la 
încet la foarte tare, să imite 
depărtarea de la care venea 
şi apropierea, cu o încărcă­
tură emoţională, şi cu răsu­
flarea tăiată. Trebuia, cum 
spuneam, să zică:

— Tovarăşe căpitan, l-au 
rănit pe locotenentul Iarţev!

Portărescu, intrînd în sce­
nă, după cum l-am descris 
mai sus, cu fuga pe loc şi cu 
tot harnaşamentul, cu răsufla­
rea tăiată zice:

— Tovarăşe căpitan, l-au 
locotcnit pc rănitul Iarţev.

La aceasta. Radu Stanca, 
punîndu-şi mîna în creştetul 
capului, zice:

—• Măi Portărescule eşti ac­
tor de o sută de ani, mai ia-o 
o dată.

Portărescu iese din scenă 
ea să mai intre o dată. Aşteap­
tă să-i vină replica, tropăie 
din picioare, cu respiraţia 
întretăiată si hotărît să nu mai 
greşească zice:

— Tovarăşe căpitan, l-au 
iocotenit pe rănitul Iarţev.

Radu Stanca, Iritat la cul­
me, vrînd să-l corecteze stri­
gă din sală:

— Ge dracu mă Portăres­
cule, nu poţi să zici „L-au lo- 
cotenit pe rănitul Iarţev?“

Şi, fiindcă rîsul celor din 
culise a devenit general, sim­
ţind oboseala tuturor după o 
asemenea zi grea, Radu Stan­
ca hotărăşte suspendarea re­
petiţiei.

Actorul Paul MOCANII

0  noua apariţie  
editorială

Revista de metafizică 
„ GÂNDI Rf r

în  cadrul „SĂRBĂTORI­
LOR ORTODOXIEI“ a fost 
lansată Revista de metafizică 
„GÂNDIREA“ a  Societăţii 
„Andrei Şaguna“. Editarea 
revistei a fost finanţată de 
„Fundaţia pentru tineret“ Si­
biu.

Revista de metafizică 
„GÂNDIREA“ este redactată 
de un nucleu format din stu­
denţi la Institutul de Teologie 
„Andrei Şaguna“ din Sibiu: 
Cornel Torna, Adrian Gorbu, 
Ion Ionaşcu. Redactorul res­
ponsabil (mai exact fact to- 
tum-iţl revistei, fiind, printre 
Multe altele şi autorul grafi­
cii), Mihai Marinică, este ini­
ţiatorul revistei şi al Societă­
ţii „Andrei Şaguna“.

Spicuim din cuprins: „'Dis­
curs împotriva metafizicii“ 
de Adrian Gorbu, ^Metafizi­
ca inimii. Destinul metafizi­
cii“ de Mihai Marinică; „Suges­
tii de lecturi filosofice pentru 
un om de ştiinţă“ de Constan­
tin Noica: „Luminile Apusu­
lui“ cTe Sorin Dumitrescu; „Ni- 
chifor Srainic şi gândirismul 
— convorbire cu părintele 
Paulin Leca“ de Cornel Toma; 
„Marxismul, sau ura titanică 
împotriva creştinismului“; „Ru­
găciune de noapte cu părin­
tele Rafail, fiul lui Constan­
tin Noica“, de Ion Ionaşcu; 
„O întîlnire cu Lucian Blaga“ 
de Mihai Marinică.

Ovidiu TOMUI.EŢlU

LIGA MLPFCATM...
. . . .  înseamnă: Liga naţio­

nală pentru luptă şi protecţie 
împotriva tabagismulul, cafe- 
gismului, alcoolismului, abu­
zului de medicamente şi po­
luării fonice. Liga are statut 
de fundaţie filantropică, apo­
litică şi nepatrimonială.

Preşedinte al Ligii este dl. 
Doria Augustin Câmpeanu, 
patronul Societăţii REDIVT- 
VUS SRL, cu sediul în Bucu- 
rşti, str. Bacău nr. 1, etaj II, 
camera 7, care este şi sediul 
provizoriu al Ligii NILPFCA- 
TAM.

®ei care doresc informaţii 
suplimentare pot suna la tele­
fon 90/19 1010, interior 46.

(D.I.B.)

MULŢUMIRI
Aducem pe această cale 

m ulţum iri .firm e lo r FAN 
TUORS, AMA CON SRL, 
CINDRELUL SA, BTT SIBIU, 
MARSACO, BAR ROYAL 
SIB SRL, SHAHBA TRD, LO­
RELEY, COFETĂRIA PERLA, 
HOTEL HALEMADERO, P I­
SICA NEAGRA, DIANA ZOO, 
IMPEX SRL, UNIVERS SRL, 
GAUDEAMUS, VERENA EX' 
HELP, RADIO SIBIU şi zia­
rului 21-RADICAL, pentru  
sponsorizarea concursului 

MISS GEO TUR 1991.
Studenţii Facultăţii de Geo­

grafia Turism ului Sibiu.

K l a g e n f u r t  — Sibiu
Capitala regiunii Kärnten (Carintia), oraşul 

Klagenfurt are multe caracteristici ce-1 apro­
pie de Sibiu, cu care se şi înfrăţeşte. Oraş me­
dieval, s-a remarcat prin restaurarea şi con­
servarea frumosului său patrimoniu. Klagen­
fu rtu l a primit în 1986 premiul „Europa“, a- 
cordat de Europarat (Consiliul primăriilor eu­
ropene). Avînd o istorie milenară acest oraş 
este şi depozitarul unor valoroase tezaure cul­
turale laice şi religiose, pe care ştie să şi ie 
pună în valoare. Nume ale unor compozitori ca 
Johannes Brahms, Gustav Mahler sau Alban

Berg se leagă de aceste locuri, iar, dacă pei­
sajul alpin recomandă regiunea ca zonă turis­
tică, muzeele, teatrele, festivalurile muzicale 
îl integrează perfect în mozaicul cultural eu­
ropean. Expoziţia, prezentînd aceste lucruri şi 
multe altele a fost deschisă luni, 2 decembrie 
a.c., la Muzeul de Istorie Sibiu, în prezenţa pri­
marului oraşului Klagenfurt şi poate constitui 
un exemolu stimulativ pentru punerea în va­
loare a r-e'-ii potenţial de care dispune o- 
raşui şi judeţul nostru. M.G.
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PUBLICITATE Q publicitate
PIERDERI

•  Pierdnt legitimaţie de 
serviciu, eliberată de „Coope­
rativa Gheata“, pe numele 
Goţia U liana. O declar nulă.

(5429)

VlNZĂRI

•  Vînd Dacia 1300, stare
foarte bună. Telefon 3 96 30, 
orele 16—22. (5420)

•  Vînd Înscriere Dacia 1300,
(988. Telefon 924/42511, In­
tre orele 18—20. (3371)

•  Vînd eSţei dalmaţienl,
pedigre, din părinţi campioni. 
Telefon 956/5 60 00. (5428)

DIVERSE

Caut, urgent, taplţer cu­
re să dispună de arcuri şi 
iarbă. Telefon 2 91 73.

(5427)

r m s K n . u  f t t u t h  t>.«

SPORT
„La sfîrşit 

de săptâmînă
Simbătă, 7 decembrie 1991 

Baschet, divizia A, Sala 
CŞS, ora II

Fotbal, divizia B, teren IPA, 
ora ÎL

Şoimii IPA Sibiu — Meta­
lul Slatina

Duminică, 8 decembrie 1991, 
ora 13, teren Municipal.

FC Inter Sibiu — Dacia U- 
nirea Brăila.

Marcel BALOMIR

liga Tineretului Ortodox 
Institutul Teologic „Andrei Ş a p a "  

fundaţia pentru Tineret Sibiij 
A N U N Ţ A

tó" zilele de 5, 6, T, 8 decembrie 1991 „SĂRBĂ­
TORILE ORTODOXIEI“ 
cu următoarea desfăşurare:
Joi, 5 decembrie 1991, în Catedrala Mitropolitană 
ora 18 — Deschiderea „SĂRBĂTORILOR ORTO­

DOXIEI“ prin cuvîntui înalt Prea Sfinţiei 
Sale dr. Mitropolit ANTONIE PLAMA- 
DEALA, Mitropolitul Ardealului, urmat de 
un euvlnt de învăţătură din partea P.S. 
Sale IUSTINIAN, Episcop al Maramureşu­
lui şi Sătmarului. în  continuare corala de 
copii „ALLEGRETTO“ va susţine un concert 
de colinde.

ora 20 — în Aula Institutului Teologic, va avea 
loo „UN DIALOG DE SEARA“, cu părin­
tele prof. dr. VASILE MIHOO.

Vineri, 6 decembrie 1991, SFlNTUL NICOLAE 
era 10 — Sf. Liturghie la Catedrala Mitropolita­

nă în cadrul căreia va rosti un cuvînt de în­
văţătură P.S. Sa SERAFIM FAGARASA­
IU L.

ora 17 — In sala mare a Casei de Cultură, va con­
ferenţia Pr. prof. CONSTANTIN GALERIU, 
urmat de un montaj literar, organizat de 
membrii Ligii şi studenţii teologi.

t  ora 20 — în Aula Institutului Teologic vor avea 
:: loc „CONVORBIRI DE SEARA“ cu Pr.

Rector CONSTANTIN VOICU şi cu Pr. 
-  Prof. CONSTATIN GALERIU.

SImbătă, 7 decembrie 1991
ora 10 — „TE DEUM“ festiv în Catedrala Mitropo­

litană în cadrul căreia va vorbi P.S. Sa IRI- 
NEU BISTRIŢEANU, despre „Lumina Bet- 

r leemului în conştiinţa creştinilor“. In con­
tinuare corala de copii „CRAI NOU“ va 
susţine un concert de colinde.

ora 18 — în Catedrala Mitropolitană în cadrul ve­
cerniei va rosti un cuvînt de învăţătură 
P.S. Sa ANDREI, Episcop de Alba Iulia, ur­
mat de concertul de colinzi, susţinut de co­
rala „MAIERI I“.

ora 20 — în Aula Institutului Teologic vor avea 
loo „CONVORBIRI DE SEARA“ «u părin­
tele Prof. Dr. IOAN ICA.

. A

Duminică, 8 decembrie 1991
ora 10 — Sfînta Liturghie, în Catedrala Mitropo­

litană în cadrul căreia va rosti un cuvînt 
de învăţătură Pr. TEOFIL PARAIANU — 
„Eu şi Filocaiia“.

ora 18 — In Catedrala Mitropolitană, în cadrul 
Vecerniei, va rosti un cuvînt de învăţătură, 
Î.P.S. Sa ANTONIE PLAMÂDEALA, Mitro­
politul Ardealului, urmat de un concert de 
colinde susţinut de un grup de studenţi teo­
logii

ora 20 — în Aula Institutului vor avea loc „CON­
VORBIRI DE SEARA“ cu Pr. TEOFIL PA­
RAIANU si Pr. Prof. Dr. ILIÉ MOLDO- 

> VAN.
* ÎNCHIDEREA FESTIVITĂŢILOR

SOCIETATEA COMERCIALA 
„ C I N D R E L U L “ S . A .  S I B I U

VĂ INVITĂ să participaţi la următoarele 
excursii:

•  TURCIA
Perioada: 11.XII. — 16.XII. 1991 — preţ 

6 600 lei.
18.XII. -  22.XII. 1991 -  preţ 6 600 lei.

R E V E L I O N
•  GOVORA
Perioada: 30.XH. 1991 -  1.1. 1992 -  

inclusiv.
Servicii induse: — 3 cazări — Hotel de conf. 

I - A ;  tacîm Revelion; cină festivă; pensiune 
completă.

Preţ — 3 289 lei — transportul pe cont 
propriu.

•  Restaurantul „CONTINENTAL“ -  Sibiu.
Servicii: rezervare loc #  tacîm de Revelion.

Preţ: 1980 lei.
Pentru grupuri din alte localităţi asigurăm 

şi o pensiune completă în valoare de 1 100 
lei/pers.

•  PĂLTINIŞ
Hotel „CINDRELUL“ — numai noaptea de

Revelion.
Servicii incluse: tacîm de Revelion, trans­

port cu autocarul. Preţul: 2 194 Iei.
Totodată anunţăm publicul interesat că în- 

cepînd cu data de 4.12. 1991 s-a redeschis 
CASA DE SCHIMB VALUTAR, la sediul fir­
mei: Piaţa Unirii nr. 1, care funcţionează du­
p ă  proaramul: 8-15 -  zilnic.

înscrieri şi informaţii suolimentare la Agen­
ţia d e  turism „Cindrelu!" Sibiu (Fosta Aqen- 
ţie de turism a OJT Sibiu), telefon 1 25 59".

APROPIATA
RECUNOAŞTERE

•  Bonn — 5.12 — Preşe­
dintele Franjo Tudjman, a 
fost primit joi de cancelarul 
Helmuth Kohl, care marţi l-a  
primit şi pe Milan Kucean 
(preş. Sloveniei). Kohl i-a  
confirmat croatului F. Tud- 
jman, apropiata recunoştere, 
înainte de Crăciun a inde­
pendenţei Sloveniei şi Croa­
ţiei. Austria a comunicat că 
In 48 de ore, va anunţa ofi­
cial recunoaşterea celor două 
republici. Stipe Mesici, care 
de citeva Ioni, oricum nu 
mai conduce Prezidiul Iugos­
laviei, a demisionat oficial 
din funcţia de preşedinte. Na­
ţionalitatea sa de croat, l-a 
împiedicat să conducă un 
guvern federal care scăpase 
de mult de sub control arma­
ta.

Luptele din Croaţia, se dă­
deau joi, în portul adriatic 
Zadar, Nova Gradiska, Gos- 
pici (centrul republicii) şi în 
suburbiile Osijekului. Arma­
ta a eliberat 300 civili croaţi 
luaţi prizonieri din Vukovar.

Aflat la Belgrad, C. Van­
ce (din partea ONU) a discu­
tat cu autorităţile centrale iu­
goslave, problema desfăşură­
rii de forţe ONU.

F L A S H
•  Jurămînt. Primul preşe­

dinte ales direct, al Ucrainei, 
Leonid Kravciuk a depus ju- 
rămîntul, cu o mînă pe Con­
stituţia ţării şi cu alta pe De­

claraţia de independenţă, pe 
fondul drapelului naţional al- 
bastru-galben, care a înlocuit

bustul Iul Lenin. Astăzi, 
Kravciuc va sosi într-o vizi­
tă în Bielorusia. Aspiraţiile 
Ucrainei spre independenţă, 
sínt o nouă lovitură pentru 
preşedintele Gorbaciov. 
Bulgaria a anunţat şi ea, că 
va stabili relaţii oficiale cu 

Ucraina.
•  Demisie. Susţinut de pre­

şedintele Walesa, tînărul pre­
mier Jan Krzystof Bielecki a 
fost nevoit să demisioneze, 
după ce parlamentul a votat 
în  favoarea juristului Ian 
Olzewski, liderul Coaliţiei de 
centru-dreapta, formată din 
5 partide. Noul premier care 
n-a fost preferatul lui Wale­
sa, refuzînd să-şi susţină can-

PROGRAM

SÎMBAt A, 7 decembrie 1991
9,00 Bună dimineaţa! 10,00 

Actualităţi •  Meteo. 10,10 
Clovnissimo. 11.10 Descoperi­
rea planetei. 11,30 Stare de 
trecere. 12.30 Ora de muzică. 
Meteo. 14,10 Tele-Slub. 17.20 
Televiziunea vă răspunde. 
17,30 Itinerarii. 18,00 ARE­
NA. 19,00 Melodii îndrăgite. 
1915 Teleenciclopedia. 20.00 
Actualităţi. 20.40 Film serial: 
„Caracatiţa“ (It.. Ill, I). 21,40 
Săptămîna sportivă. 22.05 Te­
leshopping. 23,05 Actualităţi. 
23,20 Film artistic: „Ziua Tri- 
fidelor“ (Anglia, 1963). 0,50 
Video discoteca. 1.10 Reco­
mandări din program.
DUMINICA, 8 decembrie 199t

8,30 Bună dimineaţa! 9.30 
Abracadabra. 10,25 Film se­
rial pentru copii: „Singur pe 
lume“ (8). 1050 Actualităţi •  
Meteo. 11.00 Lumină din lu­
mină. 12,00 Viaţa satului.

didatura, a fost ales, surprin­
zător pentru numărul mare de 
susţinători.

•  Afacerea Maxvell. După 
moartea milionarului Maxvell, 
au dispărut 500 milioane lire 
sterline din fondurile cTe pen­
sii ale companiei. La Londra, 
au fost numiţi administratori 
pentru a se ocupa de conduce­
rea firmei. Numirea de admi­
nistratori se obişnuieşte nu­
mai în cazul falimentului. Si­
nuciderea lui Maxvell, confir­
mă prăbuşirea unui imperiu 
financiar.

•  Cuba fără Petrol. Uniu­
nea Sovietică a-suspendat li­
vrările de petrol spre Cuba.

Rubrică de Emil PÓRIMÉ

13.25 Roată văd lumea cu ti­
chii. 14.00 Actualităţi •  Me­
teo. 14,10 Atlas. 14.30 Video- 
magazin. 18,00 Actualităţi.
18.10 Ştiinţă şi imaginaţie. 
18,40 Convorbiri de dumini­
că. 19,10 Film serial: „Dallas“ 
(81).20,00 Actualităţi. 20.35 
Film artistic: Clipe Magice“ 
(Anglia, 1989). 22,15 Dumini­
ca sportivă. 22,40 Studioul 
şlagărelor. 23,10 Actualităţi.
23.25 Festivalul naţional de 
teatru. 0.35 SPORT. 1,35 Re­
comandări din program. i

Luni, 9 decembrie 1991
14, 00 Actualităţi. Meteo.

14.10 Calendarul zilei. 14.20 
World'net Usia. 15.20 Avan­
premiera săptămînii. 15.40 
Copiii noştri — viitori mu­
zicieni. 16,00 Sasa şi grădina 
Í6.30 Muzica pentru toţi.
17.00 Ştiri. 17,05 Emisiunea 
în limba maghiară. 18,35 In­
vitatul săptămînii. 19,05 Te­
zaur. 19,30 Desene animate.
20.00 Actualităţi. 20,35 Repri­
za a treia. 21,00 Studioul e- 
con ornic. 21.25 Teatru TV. 
Bolnavul închipuit. 22,50 Cro­
nica Parlamentului. Actua­
lităţi. 23.25 Confluente. 23,55 
Recomandări din program.
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